

春运今天开始，客流预计近21亿人次

“初步分析研判，春运期间客流总量约为20.95亿人次，比去年同期增长99.5%，恢复到2019年同期的70.3%。”交通运输部副部长徐成光说。

徐成光是在6日召开的国新办发布会上作此表述的。据介绍，2023年春运从1月7日开始，到2月15日结束，共40天。

徐成光表示，从客流构成看，春运期间，预计探亲流约占春运客流的55%，务工流约占24%，旅游和商旅出行分别约占10%；自驾车、城际拼车、定制客运等出行比例将进一步提高，高速公路小客车日均流量约为2620万辆，较去年同期增长3.6%。

徐成光说，从时空分布看，预计节前以大城市向周边城市及主要劳务输出省份迁移为主，探亲流、务工流叠加，客流强度有所提升；节后则以主要劳务输出省份及中小城市向中心城市聚集为主，返

程客流相对错开，1月27日（正月初六）和2月6日（正月十六）前后将出现两个返程高峰。

面对可能出现的大幅增长客流，徐成光表示，将做好四个方面具体举措：

——严格落实出行各项政策。将按照国务院联防联控机制相关政策规定，科学精准执行疫情防控优化措施和“乙类乙管”各项措施。

——加强运力调度保障。针对出行需求相对集中的务工流、学生流，积极开展团队服务、上门服务，具备条件的组织“点对点”包车运输。针对农村地区探亲、赶集出行需求，通过加密城乡客运、镇村公交、农村班线频次，延长运营时间、强化预约响应等方式，加大运输服务保障力度。

——优化客运服务措施。多渠道及时发布客运服务信息，特别是延长客票预售期。及时增开售票窗口、自助终端和安检通道，积极推

广应用线上购票、电子客票、自助验票等服务。积极关爱帮扶老幼病残孕乘客，完善无障碍设施。

——强化路网运行服务保障。密切关注跨省交界、热门城市和重点景区周边路网的交通流量，及时发布路况和拥堵缓行路段信息。保障高速公路及服务区、普通公路、航道船闸和经营性客运服务应开尽开，做好服务区加油、充电、用餐、如厕等服务。

春运期间，人员流动、货运物流活动频繁，人员交叉活动密集，感染风险大，疫情防控工作仍是春运工作的重要内容。交通运输部运输服务司司长蔡团结介绍，春运期间，鼓励使用无接触服务，将扩大无纸化、无接触服务范围，同时加快推进铁路、民航以及与城市轨道交通之间的顺畅衔接和安检流程优化，减少换乘等候时间和人员聚集。

据新华社

记者探访南京火车站

打工人陈义林：回家过年啦 三个女儿等着我添置新衣呢



“过了安检往前走，不要堵住出口……”“现在是1462次列车开始检票，请其他车次旅客不要着急……”1月6日，2023年春运启幕前一天，南京火车站里满是回家过年的旅客。2023年春节比往年早一些，春运回家过年的客流也提前启动。老家安徽灵璧的陈义林不停地看时间，等着检票进站。他开心地说：“我回到家第一件事，就是给三个女儿买新衣服，让她们欢欢喜喜地过新年。”

现代快报+记者 刘伟娟/文 郑芮/摄

安徽大哥急着回家给女儿买新衣服

2023年春运自1月7日起至2月15日止，为期40天。1月6日，春运前一天，南京火车站进站口，客流不断涌人，候车室里也满是带着大包小包行李的旅客，一看就是回家过年的节奏。

南京站3号候车室里，陈义林没有找到空座位，干脆坐在随身携带的塑料桶上。他穿着一件毛衣和外套，身边的行李也是衣物等日常用品，可谓轻装上阵。“等回到老家，有的是我发挥的机会。”提及回家，陈义林很是开心，还有些激动。他告诉现代快报记者，自己老家在安徽省宿州市灵璧县，爱人和三个女儿都在老家。“大女儿上大学了，从去年正月到现在有一年没见面了，老二和老三，一个上初三，一个上初一，从去年8月到现在我们也好久没见面了。”陈义林想女儿时，会跟女儿视频或者通电话，不过女儿们都在上学，他也不想打扰她们读书。

过去一年，陈义林在南京从事装修工作。女儿们都乖巧，学习也认真，这让他安心不少，更加卖力干活，给三个女儿攒嫁妆。过年了，作为奖励，陈义林早早就答应



扫码看视频

旅客排队等着检票上车

女儿们，回去给她们每人买一套新衣服。女儿们也很是开心，天天盼着父亲早点回家。

除了给女儿添置新衣，陈义林说，自己还有很多忙年的活儿。“每年过年，家里的鱼都是我杀的，要年年有余嘛，春联也都是我贴的。今年还要买些丰盛的年货，好好庆祝新年。”

当天16:28，陈义林登上K464次列车。按照他的回家路线，到达蚌埠站后拼个出租车，预计当晚九点钟就能到家。

同样在南京火车站的3号候车室里，旅客曾先生和他的同伴围坐在一起，用乡音交流着回家的喜悦。原来他们7人都是江西老乡，组团来南京务工。“如今，活儿干完了，我们也要组团回老家过年，一路上也有个照应。”曾先生开心说道。

今天开抢除夕火车票

根据火车票15天的预售期安排，1月6日，通过12306网站和手机客户端，可以购买1月20日即腊月二十九的火车票了。目前，从南京出发，虽然部分方向余票比较紧张，但是通过候补购票、中转等方式，旅客都能踏上回家路。

截至1月6日18:00，12306网站显示，1月20日这天，南京至盐

城、南通、苏州、无锡、扬州、淮安、连云港、镇江等省内方向均有余票；省外出行方面，南京到成都、兰州、西安、长沙、哈尔滨、青岛等方向也都有余票，不过，部分方向剩余的是普通车次余票，还有的余票发车时刻不是早就是晚。建议春节期间有出行计划的旅客，尽早购票，没能第一时间抢到心仪的火车票，可以候补购票。”这不仅是捡漏，12306后台会通过候补购票的数据信息，来分析研判是否增开列车。

当某一方向的候补购票需求达到一定人数时，铁路部门会酌情考虑是通过加挂车厢的方式增加运力，还是增开一列临时旅客列车。”铁路南京站工作人员介绍道。

现代快报记者从铁路南京站获悉，从2022年12月中旬开始，春运回家过年的客流就提前出发了，当时以学生流、务工流为主，近期主要是返乡流为主。其中，1月3日至1月5日，铁路南京站分别发送旅客12.13万人次、9.98万人次、10.2万人次。随着春节的临近，铁路客流将逐渐攀升。

需要提醒旅客的是，1月7日春运第一天，通过12306网站和手机客户端，可以开抢1月21日除夕的火车票了。根据往年惯例，除夕当天短途旅客较多，建议短途出行的旅客做好购票准备。

提醒

南京明起恢复办理出入境证件

快报讯（通讯员 宁公宣 宫靖）

根据国家移民管理局发布的《关于新型冠状病毒感染“乙类乙管”后优化移民管理政策措施的公告》，1月8日起有序恢复受理审批中国公民因出国旅游、访友申请普通护照，恢复办理内地居民旅游、商务赴港签注。1月6日，针对市民关注的热点问题，南京市公安出入境管理支队民警做出了详细的解释说明。

问：现在可以办护照吗，需要带什么材料？

答：可以。年满16周岁的市民带身份证即可，未满16周岁的市民需要监护人陪同，携带本人身份证证明、亲属关系证明以及监护人的身份证件。

问：现在可以去香港旅游了吗？

答：可以。1月8日起恢复办理内地居民旅游、商务赴港签注。

问：办理护照需要多长时间？

答：一般情况下，省内户籍的申请人7个工作日内办结，外省户籍的申请人20天办结。如发现需进一步核实的问题，工作人员会电话告知。

问：护照办理能不能加急？最快需要多久？

答：以下情形可以申请加急办理：奔丧、治疗重症、探望危重病人、处理境外突发事件；出境参加紧急会议和谈判、签订合同及出国

留学报到时间临近；行前证件遗失损毁等紧急事由；其他经上级部门批准须予以加急的情形。在审核无问题的情况下，加急办理一般为3-5个工作日。

问：可以在哪些受理点办理？

答：全市所有出入境受理点均可首次申领和换发普通护照。具体地址和导航信息可关注“南京公安”微信公众号查询。

问：需要预约办理吗？

答：办证大厅设普通号和预约号。在办证高峰期，建议市民通过4001001001政务热线提前预约，节省排队时间。

问：护照快要到期了可以换吗？办理新护照后，旧护照上的签证还能用吗？

答：护照有效期不足2年可以正常换发。签证是否有效需联系签发机关确认。

问：护照、港澳通行证可以委托代办吗？

答：不可以，本人必须到场。

问：换了新护照后，护照号码会变吗？

答：会。护照号码由系统自动配号，在换发护照时，旧护照号码信息会在新护照上予以标注。

问：外地户籍的居民可以在南京申请办理护照吗？

答：可以。具体信息可拨打4001001001政务热线咨询。

禄口机场T2航站楼明起恢复入境航班

2023年1月8日零时起，南京禄口国际机场入境客运航班恢复至

T2航站楼运行。

据南京禄口国际机场微信公众号

今年春运南京各汽车站预计发送旅客约51万人次

快报讯（通讯员 李昂 记者 李娜）

2023年春运1月7日开始。1月6日，现代快报记者从南京公路客运站务有限公司获悉，今年春运40天，南京各汽车站预计旅客发送总量约51万人次，同比增长38%。单日客流高峰预计在1月19日、1月20日。

据介绍，2023年春运较去年提前了10天，是近几年启动最早的春运。今年南京高校寒假放假时间提前，已基本于元日前放完，但春运客流特别是探亲客流将明显回升。公路客运由于持续受高铁、动车、私家车、顺风车冲击，预计整个春运期间，公路客流除节前探亲流返乡时出现客流小高峰外，总体将呈平缓态势。

南京公路客运站务有限公司站务运营部主任嵇娟介绍，春运期间，南京汽车客运站、南京汽车客运南站、葛塘汽车客运站、南京汽车客运北站林场预计旅客发送总量约51万人次，其中南京站约16万人次，南站约31万人次，同比2022年增长38%，同比2019年下降67%；旅客抵达量53万人次，同比2022年增长39%，同比2019年下降65%。

旅客发送量节前15天约27万人次，节后25天约24万人次。单日客流高峰预计在1月19日和20日，

站务公司各站发送量约4.3万人次，其中南京站约1.5万人次，南站约2.5万人次。

今年春运，节前旅客流向主要以省内各地市为主，泗洪、盱眙、沐阳、洪泽等高铁未通达的方向客流量较大，省外客流主要流向安徽省天长、郎溪，河南省固始、周口、南阳，山东省临沂、菏泽、青岛等方向。

今年春运，站务公司将进一步推广和应用电子客票，加强“无接触式”便捷服务。持二代居民身份证在网上购票的旅客，可不用取票，使用身份证原件直接在进站闸机上刷证、刷脸进站，在检票口刷证检票。

嵇娟提醒，乘车出行须携带本人有效身份证件，进站须全程佩戴口罩，购票、排队时保持人际文明距离，做好个人健康防护；乘车全程系好安全带。携带免票儿童的旅客，请于网络购票时勾选相应选项，或人工窗口购票时主动向售票员申报。

需要注意的是，1月21日是除夕，南京各站点计划收班时间较早。其中，南京汽车客运站和客运南站计划16:00收班，葛塘汽车客运站计划15:30收班，南京汽车客运北站林场计划13:30收班。请旅客尽早安排出行，避免延误行程。